

開放文學－諷刺警世－女媧石

第十一回 瑤瑟席中晤快人 瓊仙後園比武

卻說二人正在席中談論之間，忽報領袖來了。二人方待起迎，正見那婦人已進食堂來，笑道：「悔氣，悔氣，撞著那兒奴才。」瑤瑟看那婦人時，頭戴簪花時世冠，身纏紫榴緊身裳，下身穿一條鳳尾留仙摺葉裙，手中拿一本書，舉止灑脫，容貌俊俏。湘雲笑道：「瓊妹妹又有甚麼著作了？」那婦人也笑道：「別是那兒話。沒事情到圖書館找書看，撞著一個乾不乾淨不淨的后生兒。自己說是出洋留學生，找著咱們談話。咱們勉強應承了兩句兒，他便親親熱熱的，懷中取出一本條陳，說是要上魏尚書的給咱們瞧，那處不好的，還請咱們給他更改。咱們也不知道書中端的說甚麼請立憲、開議院、興學堂、地方自治。若論題目倒是了得，止是才情大了些兒。累累十餘萬言，富貴人那裏看得許多，便是咱們也不耐煩瞧。」湘雲接著說道：「不見他們終日誇文矜墨，做些文弱事情。那些政府那裏瞧他，徒然使官場多添個字箋。」那婦人又說道：「可不是麼？多咱聽得說，好些斯文蟲大驚小怪的，外務部每天接來十多個電報，都是他們打來的。政務處那些大人先生一個個氣急了道：『你們這些小孩兒們，那裏夠得上說話？咱們的事情，你們都夠管麼？』噯！我也別管他許多，這封書姐姐給他隨意兒勾一勾罷！」說罷，將書遞與湘雲。湘雲道：「有新客在此，相見了再計議。」瑤瑟聞道領袖二字，料道是白十字社會長，慌忙施禮道：「適間沖犯，望祈恕罪。」那婦人走近兩步，執著瑤瑟的手道：「好姐姐，別多禮，拉拉手罷！」湘雲指著那婦人道：「這是敝社會長的妹妹名叫瓊仙。」又笑指瑤瑟對瓊仙說道：「這位便是翠領袖新擒來的佳客，名叫瑤瑟。」瓊仙將瑤瑟相了一相，說道：「哎呀！原來是這位姐姐。聽得咱們姐姐說，姐姐有枝好手槍還有一匹好電馬，真個了得。咱們止是不信。那馬兒倒別說起，若說起槍兒，咱們也敲敲打打，做些技師工夫。若論打靶，也能打過幾寸厚鐵，剽剽的穿過透空，不見影兒。咱們有意要合姐姐會會，尋姐姐指駁些兒。又聽得咱們姐姐說，發往洗腦院去了。被咱們一頓氣兒發作，嘔得咱們好苦。姐姐，自古道：聞名不如見面，賢友勝於良師。那枝槍兒還在麼？」湘雲笑道：「瓊妹妹一味好勝，還是舊來脾氣。你也與客應酬幾句，纔說那些話。」瓊仙道：「姐姐也是個直性，咱們止是爽快些兒，見了好姊妹，還要低低答答，拉些官場牌調麼？」瑤瑟謙讓道：「荷蒙姐姐過愛，妹妹止是不敢。若論那槍，原是敝黨領袖發明的。妹妹研究工業有志未逮，願求世界名家贊為弟子。若蒙姐姐不棄，願請指教指教。」瓊仙笑道：「是略好姐姐，最與咱們對勁兒。湘雲姐姐止是撒酸。」湘雲接著說道：「妹妹跑了一日，想也飢了，隨意也來陪客，咽兩口肉汁。我們用膳罷！」湘雲扯瓊仙就座，瓊仙搖手道：「別客氣，別客氣。咱們在群珍樓喝了幾口婆羅羹，肚裏還飽些個，取了槍便來。」說罷，將書撒在湘雲懷裏，喚侍女叫副馬車，電也似跑回去了。

湘雲笑向瑤瑟道：「這位妹妹好生性高，決不肯低半點氣。娘子隨意與他比試一番，使他不敢輕視世界。」瑤瑟道：「這倒不敢。若論我那槍，能中十二英里，子碼都是爆發藥造的。但瓊仙娘子既出大言，必有實學，但不知他的槍又是如何？」湘雲道：「俺也不知底實，止終日聞他說，發明甚麼火藥，能生炭養與輕氣瓦斯四萬倍。」瑤瑟點頭，又道：「但不知他的槍式如何？」湘雲笑道：「說來令人好笑，止見他一人終日吵吵鬧鬧，說道來福槍也不好，毛瑟槍也不好，又託人在德國買來一枝電氣槍，也說是不好。後來沒法，自己閉著門，晝夜不息的敲敲打打，那裏管得他許多閑事。」瑤瑟又點頭。

二人用膳，將次用完。止見瓊仙拿著槍，健步走來，笑道：「二位姐姐，沾了幾擔兒秀才氣，還在你推我就麼？」湘雲也笑道：「好個性急人，喜的瑤瑟娘子不見外。」瓊仙道：「哎呀！人生百歲不過一眨眼的光景，少壯不作急，老大徒傷悲！掉掉掉文，耽些時日費些精神作甚麼？我想這個浮世如夢的身子，能夠做幾天事呢？一恍兒就白了頭，勾了腰。」一邊說，一邊用手攪亂了杯盤，叫侍女：「收去罷！瑤瑟姐姐與我性情很合式的。」湘雲道：「且緩。比試雖好，祇是你說瓦斯幾萬倍，他說他的瓦斯幾萬倍，莫將我的洗腦院炸翻了，卻教我為難。還要想個善法。」瓊仙道：「別要緊，別要緊。後面花園裏挖個洞兒，咱們和瑤瑟姐姐站在假山上，做一塊兒射擊，止看爆裂力的強弱便了。」瑤瑟道：「這個最好。」湘雲即叫侍女取出隧道器械。瓊仙拿著槍，親自督率幾個強壯侍女去了。

少時，瑤瑟在房內取出槍，掛了子碼袋，湘雲也用手巾包了幾樣物件，二人一先一後，來到院後花園。止見那花園好生寬敞，比歐美公園規模還要大了。也有寒帶苔草、熱帶花木，亦有可珍之鳥、難致之獸。行了十多分鐘，來到一個水族博覽所，後面便是個三四十來丈高的假山。那假山三百皆池，流水灣灣，游魚款款。中間一個二龍戲珠的噴水器，噴得那水百來丈高。二人上得假山，止見瓊仙合幾個侍女，已先在那裏等候。瑤瑟把眼向前一望，約有一個中裏之遠，現在出兩個大洞來，一個在左，一個在右，相隔約十餘丈。瑤瑟道：「妹妹止是不敢，請瓊娘子先射。」瓊仙道：「也好。咱們祇是性急些兒，有見笑的，好請姐姐指教。」說罷，折上裙兒，拿著槍，上了子碼，輕舒玉腕，刺注柳眉，端的端端正正，覷的親親切切。正待要放，湘雲止住道：「且緩。」瓊仙聽說道：「我國婦女從古不武，至今文弱。這種風氣，談及社會，宋明以還，一任外族侵凌。今得二位姊妹比試一番，一來見我國學術長進，二來見我國武運大興。俺中心雀躍，為我國前途一賀。今有些小薄物，聊為二位姊妹利品。但有贏者，即以奉贈。」說罷，將手巾打開，乃是菊花寶星一顆，瑞士利劍一柄，擺在地下。瓊仙道：「我也不管他利品不利品，好姐姐，別要胡拉溜扯，瞧咱們放一槍罷！」說罷，一槍放去，一片火光，沙石飛揚。煙散處，用望遠鏡一看，那洞兒約比舊大了三分之一。湘雲、瑤瑟齊聲道：「好！」瓊仙笑道：「這也不算甚麼，咱們的止到這樣田地了。這回輪到瑤瑟姐姐，咱們卻要領教領教。」說罷，撒了槍，取下裙兒。卻早出些微汗，解開緊身外衣，叫侍女掌兩扇兒，坐在假山上，看瑤瑟射擊。瑤瑟拿著槍，對二位女士說道：「兩位姐姐聽稟，妹妹先前說過，這槍並非妹妹所造。其中實力並不知道，如有見拙之處，二位姐姐切勿見笑。」湘雲、瓊仙同聲答道：「別吝教，止管射來。」瑤瑟也緊繫全身，上了子碼，端著槍，向前一指，即收著道：「今番妹妹輸了。」湘雲道：「怎見得娘子輸了。」瑤瑟指道：「你看瓊姐姐所射之洞，石少土多，妹今所射之洞，石多土少。石多土少，故爆裂易；石少土多，故爆裂難。我今有個善法，不射洞中，止射洞界罷！」二人未及回信，止見瑤瑟倒豎柳眉，圓睜鳳睛，右手如託泰山，左手如瀉秋水，火噴如落日，彈飛如流星。說時遲，那時快，一聲爆發，天崩地裂，樹木橫飛，土石齏碎。忽然後面一人大聲叫道：「真個好槍！」正是：

不是一番比試，怎見得學問海樣深，實力天來大？直教觀音座下，羅拜幾多英雄。救世軍中，排列千百娘子。
欲知這人是誰，且聽下回分解。